

■列強圍攻,中國男籃 資料圖片 雪上加霜。

管理中心主任舉行召集會。據內地報章

《體壇周報》消息,總局領導在會議 期間明確提出:要求三大球要爭取 在2016年奧運會上出成績!但對於 三大球項目如何進行深化改革、更 好開展職業化、走向市場等問題則 避而不談。

據悉,各中心主任在聽到這一要 求均很無奈。有人表示:「現在三 大球在國內是怎麼一個情況,大家 其實心裡都很清楚。在這種情況 下,各自又如何去要成績?

專業運動員人數驟減

以足球為例,剛剛參加完阿塞拜 疆世界U17女少賽的中國U17女少 隊,儘管小組沒有出線,引起了外 界的不少非議,可是,這個年齡段 (1995年出生)的球員在全國不足260 人。而在德黑蘭男足U16亞少賽



■中國女排是三大球中最具希望的球隊。

上,中國隊三戰三平,未能小組出線,可 1996年齡段出生的球員在中國足協註冊 的、符合骨齡檢測的,也就只有30多名球

在「舉國體制」下,「三大球」過去20 多年來專業運動隊和運動員人數急劇下 降,沒有普及的數量作為保障,何以確保 產生出高質量的專業球員?無視基礎體育 的發展,避談體制的改革,急功近利,妄 圖在4年內讓「三大球」煥然一新,無疑是 天方夜譚。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

於墨西哥腳下。憑此戰績,殺進2016年奧運會決賽 圈顯然不現實。

而女足情況也不容樂觀,在日本女足突飛猛進的 情況下,亞洲女足的前三名的競爭已趨白熱化,日 本、朝鮮和澳洲隊,對於中國女足來説都是現階段 難以攻克的大山。而後備力量方面,中國女足也是 盡顯劣勢,剛剛在阿塞拜疆參加了U17世少賽的中 國女足,再次小組出局,而這個年齡段全國總共只 有260人可供選擇,無疑更增加了出成績的難度。



中華拾錦

張繼科退賽 曹臻攬雙冠

據新華社南京14日 電 2012全國乒乓球錦 標賽14日在江蘇省張 家港市落下帷幕,倫敦 奧運會男單冠軍、在混 雙準決賽因右腿拉傷退 賽的張繼科再度退賽, 王勵勤/許昕不戰而勝 獲得男雙冠軍,解放軍 隊的曹臻(見圖)獲得女



單和女雙兩金,小將周雨首度拿到男單冠軍。 其中,周雨連續戰勝馬琳、閆安、張繼科闖進 決賽,並贏得第一個全錦賽男單冠軍。

王濛隨隊征加國世界盃

中國短道速滑隊昨啟程前往加拿大卡爾加 里,備戰將於19日在那裡開幕的新賽季短道速 滑世界盃首站比賽。剛剛解禁復出的冬奧會冠 軍王濛也在出征的隊伍中。王濛透露:「我在 世界盃上將以接力為主」,是否參加500米角逐 還是未知數。今年9月的全國短道速滑聯賽 上,王濛獨攬500米和3000米接力冠軍,並獲 得1000米季軍。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

業餘女球手中巡賽封后

據新華社重慶14日電 在14日進行的中國女 子職業高爾夫球巡迴賽(CLPGA) 2012賽季 第七站──「城投・安誠盃」重慶挑戰賽決賽 輪比賽中,來自北京的17歲業餘選手劉鈺繼續 前兩輪的出色狀態,三輪成績為211桿(72-68-71),低於標準桿5桿,領先國家隊13歲小 姑娘石昱婷兩桿,首次登上職業比賽的領獎 台。石昱婷三輪成績為213桿(74-68-71),低於標準桿3桿,單獨位於第二位。泰國 20歲姑娘塔娜帕第三。

申花球員怠訓

因為不滿欠薪,上海申花中方球員昨身 着休閒裝在場內散步拒絕訓練。不過,申 花否認「罷訓」,指「球員以溫和的方式表 達個人訴求」。

據人民網消息,15日下午3點,本該是上 海申花在康橋基地的例行訓練時間,但是 當天,球員們並沒有如以往般進行訓練、 備戰周末的中超聯賽。其中中方球員不僅 沒準時出現在訓練場上,之後更有人在眾 人面前身着休閒裝在場地內散步,有的還 玩籃球,未幾他們便返回宿舍,要麼休 息,要麼駕車離去。

而隊中外援,除回國參加國家隊比賽的 杜奧巴和莫雷諾外,其餘的3名外籍球員安 歷卡、喬爾和莫伊塞斯則在場內慢跑,他 們跑了一圈之後便離開訓練場。對於這種 情況,教練和俱樂部工作人員並沒有上前 阻攔。

據了解,上海申花的中方球員因未如期 獲發薪金,而以怠訓的方式表達不滿。

對此,申花俱樂部解釋:「第一,今天 的突發情況不是『罷訓』,事先並不知情。

第二,俱樂部 的定義是球員 以溫和的方式 表達個人訴 求。」

「球員(包 括內援和外 援) 主要是抗 議沒有按照合 同發放上個月 (9月) 的工 資。」申花有 關人士在接受 獀狐體育訪問

時表示:「俱樂部也有自己的困難,一些 相關的關係沒有理順。」該人士透露,俱 樂部工作人員已將事態告訴投資人朱駿, 朱駿的態度是「表示理解」。

在申花股權鬥爭之際,有內地傳媒分析 是不擁有全額股份的投資人朱駿藉拖欠薪 金向其他股東施壓。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■申花球員場內 散步。網上圖片

■安歷卡(藍衫)與中方

球員玩籃球。 網上圖片





剛剛加盟CBA球隊青島雙星的前NBA 巨星麥基迪(見圖),暫定於本月24日前後 抵達中國。第一次隻身勇闖CBA,這位 籃球巨人早已急不及待。對於未來一整 個賽季,麥基迪不但期望可在中國打出 名堂,更希望率領青島擊敗由馬貝利領 軍的北京隊,登上CBA的王者寶座。

曾和姚明在侯斯頓火箭拍檔的麥基 迪,對CBA的了解少之又少。不過,這

位經驗豐富的前NBA巨星仍以樂觀心境 迎接職業生涯中的第一個CBA賽季,他 在接受網易體育訪問時表示:「我知道 這一切都很具挑戰性,但生活怎麼可能 沒有挑戰呢?我已經準備好到中國打球 了,我還將能見到我的中國球迷。我曾 來過好幾次中國,但從沒待過這麼長的 時間,我能適應那裡的環境。」

眼見同鄉、另一位前NBA球星馬貝利

加盟北京隊後獲得巨大成功,麥基迪亦 忍不住想效法,希望率領青島登上CBA 總冠軍的寶座。

想靠CBA再創職業生涯另一高峰的麥 基迪將所面臨唯一憾事,就是要與美國 的家人分隔兩地。

他表示,這應該是他在未來的CBA賽

季要面對的難關。

■香港文匯報記者 黃舒慧